

Спасибо всем, кто не побоялся долгой заброски и принял участие в первоходжении этого маршрута! У нас получилось реализовать его с хорошим запасом. Было действительно приятно на протяжении дня видеть на лицах участников столько радости от открытия новых красочных пейзажей и много раз слышать реплики благодарности за организацию похода. Спасибо Антону Леонову за ранний старт и разведение костра в подходящем месте, а также за драйв на послеобеденном беговом этапе. Спасибо нашей беговой подгруппе за веселую компанию и общение в движении. Спасибо широкой пешей подгруппе за уверенное прохождение маршрута несмотря на поздний старт. Пригодилась послеобеденная срезка через Зубец, а Алексей Шульман успел пройти полный вариант. Спасибо за традиционные разнообразные угощения на обеде - 18 человек хорошо уместились вокруг одного костра, сложенного из лиственных дров. И спасибо Федору Михайловичу за известное содействие в организации маршрута.

Перевозчик, с которым я договаривался год назад при заброске в Кременки и Екатериновку, снова был надежен, хоть автобус и прибыл на автостанцию Серпухова с опозданием 10мин. Зато пока ждали его, удалось проверить, как работают маршрутки до Тарусы в субботнее утро. Оказалось, что Яндекс-расписание недооценивает их: как только около 9 утра уехала одна заполнившаяся маршрутка, подъехала другая с отпр. 9-15, и долго стояла почти пустая. Ее водитель рассказал, что до Тарусы работает 4 перевозчика, и в часы-пик они работают по наполнению салона. Хотя без заказного транспорта надежнее начинать этот маршрут от Протвино, куда часто ходит большой комфортабельный автобус - группа до 15 человек спокойно уедет и в Тарусу.

Из-за пробки у Дракино стартовали от автостанции в Тарусе только около 10-30. Холодный ветер навстречу в долине Тарусы нужно было потерпеть, но в остальном отлично: солнце не печет, а под ногами - ровная и сухая беговая дорожка. Насколько сухая, что у меня возникло беспокойство, найдем ли мы воду на месте предполагаемого обеда. Зато лужи в этот день можно было бы пересчитать по пальцам одной руки. Но ручей после шоссе на Калугу застаем на месте. Подъем по "прижиму" над рекой с набором 30м на 6м км маршрута вносит уместное разнообразие в передвижение по долине реки и дает возможность бросить взгляд на эти былинные места сквозь только появившуюся и еще редкую молодую листву. Осматриваем Ильинский омут, а еще через 1 км останавливаемся у родника под крутым и высоким склоном Тарусы, на котором раскинулась богатая дубрава. Затем - крутой подъем с набором 30м, и нужно окунуть прощальным взглядом уже приглянувшуюся нам извилистую долину реки. В этом месте очень хочется задержаться, но впереди еще долгий путь. За следующие 5км набираем еще около 70м. Почти непрерывно - под ногами свежий зеленый ковер. Давно не припомню таких отличных беговых условий на трейловых маршрутах: будто бы мы в парке. Но следы диких животных то тут, то там, напоминают, что мы далеко от Москвы. На 14м км маршрута проверяем, что жив ручей, на котором оптимально устраивать обед при старте из Протвино. Дальше - отдых на ровной и уютной лесной дороге, и вот, приметная поляна с поворотами грунтовки перед бетонкой, ведущей в Селиверстово. Из деревни открывается еще один далекий вид вперед - пробегаем ее на спуск, затем еще один набор около 30м, и вот уже опушка перед Лаговщиной, откуда идет заключительный лесной км к Туловне. Мои опасения насчет воды оказались напрасны, а переход речушки можно сделать в нескольких местах на выбор: хоть по бобровой плотине, хоть по одному из лежащих бревен. Воду набираем из крохотного правого притока Туловни напротив костра. Костер был организован на ее левом чуть более крутом берегу.

Послеобеденная часть маршрута получилась динамичной и зрелищной. На коротком азимуте от костра заметили метрах в 50 от себя двух бегущих кабанов. После еще одного притока Туловни - плавный подъем через дачи с набором 30м, а затем - еще один лесной участок с

ровной сухой колеей. И вот поле, с которого открывается захватывающий вид на долину Протвы. Обычно по этому полю идут накатанные колеи, но и возделывается оно регулярно, поэтому есть вероятность "словить" до 1 км пашни. Но в этот раз нам повезло - сейчас здесь растут озимые. Любуемся на село Троицкое буквально у нас "под ногами", и затем "падаем" на 50м вниз к ершовскому водопаду - в жаркую погоду любой путник может здесь принять холодный душ. Следующий км - это крутой подъем через Ершово с набором без малого 50м. Затем еще пара км по прекрасной полевой грунтовке - и вот окончательный спуск к Протве, на котором посещаем еще один рекордный для этих мест водопад высотой в 4м. Вдоль Протвы двигаемся уже по местным беговым дорожкам, останавливаясь у креста Голубицкому и Юрятинской мельницы. Протву переходим по 2му мосту, от которого еще 1 км до военного мемориала, а затем - выход к автобусной станции по зеленой городской аллее. Итогом - довольно скоростные 42км за 5 часов и больше 3 часов отдыха на костре.

Фактический трек

https://nakarte.me/#m=12/54.78168/37.21361&l=O&nktl=Npx_XbdYu7vj15fRdM55AQ

Фото:

<https://photos.app.goo.gl/P1bWmCsLrEjgTGpQA>